

我省规上工业企业开工率99.5%

9个重点行业和项目建设细化复产防控措施

《大众日报》消息 为抓实抓细重点行业复工复产疫情防控措施,省工信厅日前出台《关于分行业精准强化企业复工复产疫情防控措施的指导意见》,对食品、纺织服装、家电等9个行业及项目建设领域明确了精准具体的疫情防控措施。

截至3月1日,全省规模以上工业企业累计开工26050家,占规模以上工业企业总数的99.5%;复工人数413.1万人,占职工总数的78.3%;淄博、枣庄、东营、烟台、潍坊、日照6市复产率达到100%。列入电网统计复产工业企业达产率为76.29%。

随着复工复产企业和项目增多,人员

靠前一步 精准施策

巨野警方全力保障企业复工复产
本报讯(通讯员程大涛记者苏成华)为统筹推进疫情防控与经济社会发展,巨野县县委、县政府和市公安局统一部署,坚持疫情防控和复工复产“双线”作战,全力保障全县企业复工复产安全有序。

组织召开专题会议,研究谋划服务保障企业复工复产工作措施,压实工作责任,对确认复工复产企业,按照“一企一警”模式落实分级分类对接责任,设立警企联络员,主动深入复工复产企业,指导其进一步健全安全保卫制度。对全县复工复产企业进行滚动式摸排核查,提前做好返岗人员摸排登记,准确掌握企业员工信息,完善“一人一表”登记制度。针对企业返岗外国人,加大动态服务管理力度,确保不出任

何问题。截至目前,共走访企业128家次,排查登记企业员工5100余人,其中流动人口1300余人,全部落实防范措施。

做实“打、防、管、控”各项措施,为企业复工复产创造安全稳定的治安环境。持续保持高压严打的震慑态势,瞄准涉疫涉企违法犯罪,依法严惩阻扰企业复工复产、正常生产的各类违法犯罪。加强企业周边治安秩序整治,加大对要害部位、重点区域的巡逻密度和力度。强化矛盾纠纷排查化解,细化完善应急处置预案,最大限度消除矛盾纠纷对企业生产造成的影响。建立涉企警情快速处置和多警联动处置机制,对影响企业复工复产和侵害企业合法权益的警情,做到第一时间受理、第一时间出警、第一时间处置,坚持疫情防控和安全生产同时抓。截至目前,共开展专项检查120余家次,消除安全隐患31处。

优化服务模式,实行“网上+邮寄”,通过山东省民生警务平台、“交警12123”APP等网上平台,让数据多跑路、群众少跑腿。实行“预约+延时”,对确需现场办理的公安业务,提前预约,指派专人负责咨询,最大限度方便企业群众。实行“上门+代办”,变群众跑、企业跑为民警跑,共办理预约服务2900余人次,上门送证88件、上门办证8件。建立复工复产企业疫情防控工作微信群、QQ群,跟踪协调解决企业复工复产和重点项目建设中存在的困难和问题。

郓城县南赵楼镇

凝心聚力,打一场全民战“疫”

疫情就是命令,防控就是责任。面对突如其来的疫情,郓城县南赵楼镇党委、政府严格按照上级部署,第一时间落实各项措施,全镇上下积极动员,各方力量联防联控,一场众志成城、群防群控的疫情防控阻击战在南赵楼镇全面打响。

迅速反应 吹响战“疫”集结号

“高书记,你马上安排办公室值班人员电话通知,明天上午在三楼会议室召开新冠肺炎疫情防控工作会议,党政领导班子成员及全体中层干部参会,没有特殊情况不得请假。”1月25日下午,正值大年初一,南赵楼镇党委书记范国纲紧急发出“集结令”。要求镇全体中层以上干部放弃休假,全部返岗,快速建立起疫情防控机制,一张张抗击疫情的“作战图”全面铺开,坚决遏制疫情蔓延势头。“雪亮工程”平台召开全镇24个行政村“两委”干部视频会议,要求各村迅速落实各项部署要求。

在村镇主要路口悬挂宣传条幅,利用宣传车、广播喇叭等不间断播报疫情防控音频,加强对疫情防控知识的宣传和普及。在村庄入口和主要道路口设置疫情防控站点,安排人员24小时值班值守。深入

流动增加,疫情防控面临新的风险和挑战。调研显示,当前有的企业主体责任意识不强,防控制度不健全,防控物资不到位,防护措施不全面;有部分企业职工存在居家隔离不严、行踪上报不及时等问题。

针对上述情况,我省将聚焦重点领域,根据行业特点,精准施策进一步加强疫情防控。按照意见,食品行业要严格食品原料采购、严格生产加工过程控制、严格食品安全追溯;纺织服装行业要推行线上办公、合理调整生产工序、加强车间通风换气;家电行业要推行模块化消毒日清、依托在线平台开展研发、推

广无接触式营销、加强外来人员管控;医药行业要加强环境治理,加强质量管控,确保药品安全有效;电子信息行业要采取“远程办公”方式,将生产流程化为零,对生产车间、封闭实验室、无尘车间等因地制宜制定消杀措施;装备制造行业要科学调整作业方式,利用智能数控生产设备减少生产人员聚集,保证物料流通安全有序;化工行业要加强人员集中区域管控、合理有序调整工作计划,加强消杀用品使用管理,避免与其他化学原料混放发生反应造成危险;冶金行业要突出黄金和稀土等重点领域企业,对井巷采掘作业区进行定时清洁、消毒、通风,黄金珠

宝加工以及钢铁、铝、铜等劳动密集型行业,要按需组织生产和物料采购,减少上岗职工人数;建材行业要加强安全生产保障,针对部分行业高粉尘、粉末等生产环境特点,选择合适消杀产品,合理排定生产计划,非生产岗位员工以居家办公为主,生产岗位人员每天排定上岗人数。

同时,项目建设严格实施封闭管理,做好项目现场消毒防疫;加强物资管控,对项建设物资装备强化源头管控;搞好对接服务,建立驻企(项目)联络员制度,专人专班协调解决企业生产和项目建设遇到的困难问题。(付玉婷)



大棚蔬菜上市 供应市场“菜篮子”



特色香椿种植 鼓起农民“钱袋子”

▲3月2日,在牡丹区吴店镇高项庄村蔬菜基地大棚内,菜农正在采摘芹菜。高项庄村是蔬菜种植大村,百分之四十的农民是菜农,为保证农业正常生产和“菜篮子”供应,该镇鼓励农民种植无公害蔬菜,一方面做好疫情自我防护,一方面精心做好温室蔬菜管护,抓好农业生产,为抗击疫情期间加油助力。

记者李若生摄

▲2月28日,记者在单县李楼镇杨洼村的香椿大棚内看到,一片生机勃勃,绿意盎然的景象,菜农杨绪祝正在采摘鲜嫩的香椿芽。疫情期间,农产品销售出现价格波动或滞销等问题,而杨绪祝通过成立合作社种植的20多亩香椿,早在春节前就已经被各大商户预订。随着采摘季的到来,香椿将被发往单县各大商超及周边地区,亩均效益达7000多元。

记者张慧摄

任重、压力大。谭明星带领村干部和村里的党员没日没夜地守在村口,天冷了就多穿件衣服,饿了就吃桶泡面,困了就把车停在路中间,在车上眯一会儿……大家毫无怨言,没有一个人打退堂鼓,遇到事都是争着干,抢着干。

赵楼村党支部书记赵建民,事事冲在前面,哪里有困难,哪里就能看到他忙碌的身影;镇自来水管理处干部王秀坤,24小时随叫随到,确保全镇4万余名群众居家期间的用水安全;副镇长赵银厚的全部精力都用在了镇里的疫情防控工作上,“日过家门而不入”成为乡间佳话……一面面党旗迅速插上了疫情防控的最高处,党员的先锋模范作用和领导干部的表率作用,推动着各项防控工作落到实处,为辖区群众筑起防疫“钢铁长城”。

党旗高扬 勇做防疫先锋

“在这个关键时刻,党员干部必须站出来、冲上去,容不得半点懈怠……”连日来,镇党委书记范国纲带领镇班子成员深入疫情防控一线,对疫情防控工作进行实时动态部署,及时发声指导,及时查缺补漏,确保做到严防严控。镇全体干部职工带头坚守岗位、靠前指挥,切实把各村疫情防控任务扛在肩上、抓在手上、落实在行动上。

“明席,你负责扶贫车间前面这个路口;思生,你负责那个路口……路口值守不可一堵了之,要设置灵活路卡,确保紧急情况下人员车辆进得来、出得去。”六合苑社区党总支书记谭明星每天都要对村里的防控任务详细部署。六合苑社区有限公司总经理赵建民向镇政府送来紧缺的防疫物资。这已经是赵建民的第二次捐赠,之

前他向县红十字会捐赠了5万元现金。

越是困难时刻,越能见证守望相助的真情;越是紧要关头,越能凝聚同舟共济的力量。在疫情防控的关键时刻,社会各界也在用暖心的行动,为一线人员带来满满的感动和极大的鼓舞。全镇党员干部捐赠物资20余万元,上上服饰有限公司捐赠消毒液5000斤,茂昌运输公司捐赠口罩5000只,富华种植合作社捐款1万元,口罩600只,郑营村村民自发捐款9700多元用于村里的防疫工作,镇驻地多家超市、宾馆自愿为一线工作人员提供方便面、火腿肠等爱心物资,甄庄村村民杨仁宾向镇政府捐款1000元……疫情无情人有情,一个个代表爱心的捐款数字,一件件表达心意的支援物资,传承着团结友爱的民族精神,南赵楼镇人民心往一处想、劲往一处使,汇聚起战胜疫情的坚定信心与强大合力。

“全镇群众的支持是我们‘战无不胜’的法宝,我们一定不忘初心、牢记使命,全力保障辖区群众的生命安全和身体健康战‘疫’也必将迎来胜利!”镇党委书记范国纲对打赢疫情防控阻击战充满信心。

通讯员刘国路陈晗记者郑华伟

陈强到牡丹区调研企业复工复产情况

本报讯3月3日,市委常委、宣传部长陈强到牡丹区皇镇、北城、安兴调研企业复工复产情况和发展面临的困难问题。陈强指出,各级政府要严格落实属地管理责任,建立工作台账,指导帮助辖区企业

制定防控应急预案,认真组织对辖区内复工单位防控工作巡查和督导,全力支持和组织推动各类生产企业在做好疫情防控前提下有序复工复产。

(本报记者)

全市道路交通安全生产暨深化“平安行 你我他”行动部署会要求

确保全市道路交通安全形势持续稳定

本报讯(记者孔博)3月4日,全市道路交通安全生产暨深化“平安行 你我他”行动部署会召开,主要任务是贯彻落实党中央、国务院,省委、省政府关于道路交通安全工作的决策部署。

市长高荣国出席会议并强调,要进一步加强疫情防控期间重点车辆管理和道路隐患排查整治,明确目标、细化措施、强化责任,确保全市道路交通安全形势持续稳定。

市红十字会疫情防控期间累计接收捐赠物资861万余元

本报讯(记者訾本红)截至3月3日,市红十字会共收到社会爱心捐赠款物861.6669万元,其中资金297.4423万元,物资价值564.2246万元。

2月23日,市红十字会接收郓城修文学校学生捐款4853.9元。

2月24日,市红十字会共接收捐款8166元,包括菏泽艺品堂少儿书画学生和老师捐款7266元,葛柯林捐款600元,孙明远捐款300元。接收王氏健康产业集团有限公司捐赠的300套防护服(价值10万元),已转市疫情防控指挥部配发使用。接收济南菏泽商会定向捐赠市中医医院一宗中药材(价值10万元),已由市疫情防控指挥部将药材分发给市中医医院。

2月25日,市红十字会共接收捐款12400元,包括菏泽白癜风医院10000元,牡丹区粮食局爱心人士2400元。2月26日,市红十字会共接收捐款11万元,包括菏泽浙江商会10万元,于鲁俊1万元。

2月27日,市红十字会共接收捐款1.05万元,包括退休员工赵庆法、黄雪芹捐款1万元,陈尔恩捐款500元。

2月28日,市红十字会共接收捐款2964.4元,包括陈文闯捐款2000元,王浩霖614.4元,宣景科100元,刘芳100元,刘鹏100元,颜翠荣50元。

2月29日,市红十字会共接收捐款2200元,包括张昌鑫1000元,张修占500元,张强生500元,李海军200元。

3月2日,市红十字会共接收捐款6300元,包括菏泽鼎晟税务师事务所有限责任公司和员工6100元,菏泽鸿祥家具公司党支部党员刘坤200元。

3月3日,市红十字会共接收捐款1.1万元,包括巨野县人民医院牛艳艳10000元,薛广安1000元。

“有什么困难就和我们说,就把我们当自己孩子一样。”在援鄂医务人员曹俊英的家中,志愿者尹道勋、孟庆伦对曹俊英的父亲说。得知曹俊英和丈夫都在防疫一线,家中只有老人和孩子在家,结对志愿者尹道勋、孟庆伦及时登门了解需求,帮助老人修好了损坏多日的有线电视。

这只是团市委带领青年志愿者助力疫情防控的一个缩影。新冠肺炎疫情发生以来,团市委组织带领全市团员青年、青年志愿者、乡村好青年、青年文明号等群体,找准切口、有序参与,积极开展抗击疫情、复工复产、关爱医务人员等活动,为全市疫情防控工作贡献青春力量。

志愿服务助抗疫

崔万孟是东明县黄河义工协会会长,自1月30日起,他便组织32名黄河义工志愿者成立义务巡逻队,在城关街道办事处的各村庄进行人员排查、测量体温等工作。每天坚持24小时执勤,至今已一月有余。

1月29日,团市委向全市志愿者发出倡议,号召全市广大志愿者积极行动起来,投身疫情防控。全市志愿服务组织、广大志愿者积极响应,在各县区防疫指挥部的统一指挥下,结合自身组织优势和实际,积极开展物资捐赠、防疫消杀、排查登记、无偿献血等志愿服务。在团组织的号召下,返乡大学生们也积极行动起来,主动向社区报到,成立志愿服务小分队,在做好自身安全防护的前提下,有序参与到社区防疫一线。

截至目前,共有90余个志愿服务组织、320余支大学生志愿服务队奋战在疫情防控一线,志愿者参与人数达5万余人次。全市志愿者捐赠消毒液34.47万斤、酒精5900斤、口罩8.14万只,捐款20.24万元,880余名志愿者参与献血达278800毫升!

强化指导促复工

市青年电商创业标兵肖坤朋经营着菏泽百企聚网络科技有限公司,受新冠肺炎疫情影响,大部分快运物流停业停运,公司积压的订单迟迟发不出去。了解这一情况后,团市委积极帮助他联系邮政公司快递渠道,及时将商品发送到客户手中。“目前公司正逐步恢复运营,日发货量在1000单左右,我对下一步复工复产信心满满。”肖坤朋说。

团市委立足工作职能,整合各方资源,助力企业复工复产。编发《应对新冠肺炎疫情支持企业发展有关政策选编》,通过微信、微博等新媒体矩阵,大力推送宣传助企惠企复工复产政策、典型经验做法、复工复产注意事项。充分发挥团银合作优势,加大“鲁青基准贷”“青年荷商创业贷”等信贷产品实施力度,设立5000万元规模项目资金池,重点为青年电商、乡村好青年、退役军人等群体提供基础利率贷款支持。联合启迪之星(菏泽)孵化器开设公益直播分享课。组织动员各企业团员青年亮身份、亮承诺,在企业复工复产过程中组建青年突击队,广泛开展“战疫情、保运行、抓生产”青年建功活动,争做企业复工复产的先锋队、领头雁,让企业复工更有力量。

青鸟计划解难题

团市委依托青鸟计划平台,多层次开展网络招聘会,分别面向当地青年和高校学子组织5场“青鸟计划·归雁兴菏”——菏泽市网络专场招聘会系列活动。特别是围绕“231”重点产业体系、快递外卖行业,累计梳理发布155家企业、497个岗位、3000余人的需求信息,通过市县微信平台、20余个菏泽籍高校学子群等途径进行发布,实现就业服务不打烊、网上招聘不停歇,有效缓解企业复工复产招聘难题。

为吸引菏泽籍高校学子和优秀青年人才来菏就业创业,团市委还开通了“就业创业政策直通车”,精心编发梳理菏泽相关就业创业政策,从档案转接、报到派遣、签约事项、就业创业政策等一一细化,让菏泽籍高校学子和优秀青年充分享受政策红利。

关爱行动暖人心

团市委面向援鄂医务人员及其家属开展“为奉献者奉献”活动。根据援鄂医务人员家属实际需求,设计开展了跑腿帮办、亲情陪伴、物资配送、心理疏导、线上辅导等六项活动,由市县团委组织志愿者与医务人员家庭结对开展服务。

截至目前,全市已经招募116名志愿者结对65户医务人员家庭。组织14名大学生志愿者,结对14户有在读子女的家庭,每天提供不少于1小时线上作业辅导。每周开展生活物资配送,直到疫情结束,第一批物资价值8000余元的蔬菜、大米、面粉等已全部配送到65户家庭。

记者张红艳

团市委·奉献青春力量 助力疫情防控